



Okrouhlecký list

Informační čtvrtletník obce Okrouhlá

3/2022

Motto:

*„Pokud Vás osud srazí na zem, obraťte se na záda
a pozorujte oblohu. Pak se lépe vstává“*

Poslední zářijový víkend nás opět čekají volby. Po čtyřech letech, které utekly jako voda, opět do obecních zastupitelstev a po šesti letech budeme také volit svého zástupce do senátu. Volební místnost bude jako obvykle v zasedací místnosti OÚ a bude otevřena v pátek 23.9. od 14 do 22 hodin a v sobotu 24.9. od 8 do 14 hodin. Následující pátek 30.9. a sobotu 1.10. se bude konat druhé kolo voleb senátních ve shodných časech.

Jednu kandidátní listinu se všemi stranami a sdruženími nezávislých kandidátů z naší obce jste již obdrželi a připravit si ji můžete už doma. Stejně jako volební lístek pro volby do senátu. Spolu s dokladem totožnosti si ji nezapomeňte vzít s sebou. Pokud budete chtít volit a zdravotní stav Vám neumožňuje dostavit se do volební místnosti, požádejte na OÚ, aby k Vám přinesli přenosnou volební schránku.

Pro lepší srozumitelnost Vám přinášíme zjednodušené instrukce, jak můžete vybrat nové zastupitele, kterých bude nově devět. Oproti volbám do parlamentu či senátu máte totiž více možností.



pokračování na str. 2



pokračování ze str. 1

Tyto možnosti jsou:

- 1) Asi nejvhodnější a nejzodpovědnější variantou je výběr celkem **9 jmen z různých stran a sdružení**; to znamená, že si z každé strany vyberete a zakřížkujete jen jména osob, o kterých si myslíte, že pro obec budou pracovat aktivně a zodpovědně, máte s jejich prací již dobrou zkušenost, apod.

Každý z těchto kandidátů dostane od Vás 1 hlas. Celkem jich ale dohromady může být maximálně 9! (Klidně ale můžete napříč stranami vybrat třeba jen 6 kandidátů.)

- 2) **Kombinovaná varianta** - zakřížkujete 1 celou stranu a z ostatních stran si vyberete jména pro Vás zajímavá (musí jich být méně než 9!).

Každý jednotlivý kandidát napříč stranami dostane 1 hlas a z vybrané strany se pak hlasy přidělí kandidátům od začátku kandidátky do celkového počtu 9 hlasů.

- 3) **Volba jedné strany** - můžete si vybrat jen 1 stranu a všechny hlasy tak dáte pouze jejím kandidátům.

Jako neplatné budou vyřazeny hlasovací lístky - bez označené strany nebo kandidátů, přetržené, vložené do jiné než obdržené úřední obálky nebo pokud jich do obálky vložíte více než 1.

Při zvažování svého postupu u výběru nových zastupitelů mějte, prosím, na paměti i další skutečnosti. Z nově zvolených zastupitelů si oni mezi sebou budou vybírat a schvalovat i nového starostu a místostarostu. Pokud máte na takové posty svého favorita, můžete ho zvýhodnit svým hlasem.

Vybírejte své zástupce pro další 4 roky zodpovědně.



Vážení spoluobčané,

pomalu končí volební období, za pár dní nás čekají nové volby... A tak je potřeba trochu bilancovat, co se za uplynulé čtyři roky podařilo.

Období to bylo vpravdě nelehké, tvrdě zasáhla covidová krize, rusko-ukrajinská válka vyvolala mimo jiných i energetické problémy, které nebude snadné rychle vyřešit; přesto se nám podařilo zrealizovat projekty, které jistě povedou k lepšímu životu v naší obci.

Byla opravena komunikace směrem na Melkov a dokončena komunikace v nové zástavbě rodinných domů na Melkov II. Také proběhla kompletní rekonstrukce vodovodu a kanalizace v ulici za obecním úřadem, s následným vyasfaltováním celé komunikace i s novým chodníkem, které bude dokončeno v nejbližším období. I cesta na horním konci směrem k ZD dostala nový povrch. Na všechny tyto akce se podařilo získat dotace z různých dotačních titulů a tím ušetřit velkou část finančních prostředků obce.

Dále byla provedena i celková rekonstrukce vnitřních prostor Kulturního domu - elektroinstalace, omítky, stínění žaluziemi na sál i do nálevu, generálka sociálních zařízení a také kompletně nové vybavení kuchyně a nálevu. I na tuto akci byly využité dotace. Plánované zateplení s novou fasádou se nakonec neuskutečnilo z důvodu odmítavého postoje některých zastupitelů.

V neposlední řadě bylo postaveno nové multifunkční workoutové hřiště za hasičskou zbrojnicí, které také bylo spolufinancováno z dotačního titulu. Zde najdou vyžití jak malé i starší děti, tak i sportovci na posilovací sestavě.

Ani obecním lesům se nevyhnula kůrovcová kalamita, takže dřevo muselo být vytěženo a následně proběhla a bude probíhat nová výsadba. V roce 2021 bylo vysázeno asi 26 000 nových stromků, podobný počet je nachystán i na letošní podzim.

V průběhu tohoto volebního období došlo po dlouhých diskusích také k odkupu nemovitosti pohostinství do majetku obce. Argumentem bylo, že objekt se nachází ve středu obce s různými možnostmi využití v budoucnu. Nutno podotknout, že já, jakožto starosta obce jsem byl jediným, který byl proti tomuto záměru.

Naším nástupcům jsme připravili do dalšího období dokumentaci ke kompletní revitalizaci návsi na spodním konci obce i související rekonstrukci veřejného osvětlení. A také další rozpracované úkoly pro blízké roky.

Zastupitelstvem obce bylo pro následující období schváleno snížení počtu zastupitelů na 9. Myslím si, že je to logický krok, protože jen málokterá obec se srovnatelným počtem obyvatel má 15 zastupitelů, jako bylo dosud u nás.


Závěrem bych chtěl poděkovat všem zastupitelům za jejich práci a popřát jim mnoho pracovních i osobních úspěchů. A novému starostovi a zastupitelstvu přeji jen to nejlepší v novém volebním období.

Gustav Grün


Informace z obecního úřadu



 **2. kolo voleb do senátu** proběhne v pátek 30.9. od 14 do 22 hodin a v sobotu 1.10.2022 od 8 do 14 hodin v Zasedací místnosti OÚ.

 Obecní úřad pořídil z dotace ze Svazku obcí Boskovicko **velký rozkládací stanový přístřešek a 5 pivních setů (stůl s lavicemi)**, které jsou občanům k dispozici při pořádání rodinných oslav a akcí


 **Sběrný dvůr** bude letos otevřen ještě v sobotu 1.10. od 9 do 11 hodin.


 **Obecní knihovna** zve všechny stále ale i nové čtenáře pro zajímavé novinky z nového výměnného souboru. Otevřena je každou středu v 16,30-19 hodin v 1. patře KD.

/mmt/


Přehled akcí u nás




 Právě organizujeme **zájezd do Prahy na divadelní představení** v sobotu 26.11.2022. Divadelní hra „**Past na myši**“ je detektivní příběh od Agathy Christie, celosvětově nejúspěšnější a hraný nepřetržitě od roku 1952. Dle zájmu bychom mohli vyrazit již ráno, projít si centrum města a po obědě si užít trochu strachu a napětí s Reginou Rázlovou, Otakarem Brouskem, Alešem Procházkou, Anetou Krejčíkovou, aj. Cena vstupenek je 300-540 Kč podle umístění, za dopravu autobusem by bylo cca 500 Kč/os. Představení začíná ve 14 hodin, proto by návrat domů byl asi po 20. hodině. Prosím zájemce, aby se co nejdříve ozvali na tel.737288037, sms nebo mailem na ticha.milen@seznam.cz.!

 Ve středu 5.10. v 16-18 hodin a v pátek 7.10. v 17-18 hodin proběhne **sbírka šatstva, obuvi a domácích či bytových potřeb** pro Textilní banku. Čisté a použitelné věci v **uzavřených igelitových pytlech** budeme shromažďovat na OÚ.

 V sobotu **3.12. dopoledne** proběhne již tradiční **Mikulášský běh**

 Pravděpodobně již v **neděli 4.12. od 16 hodin** bychom se opět rádi u **Vánočního stromu** setkali s dětmi nejen z MŠ a po jejich vystoupení společně přivítali Mikuláše s jeho družinou. Pokud budete mít zájem, připravíme pro všechny děti nadílku za přijatelnou cenu (doufáme, že opět i s příspěvkem od OÚ). Objednávkové seznamy s bližšími informacemi budou včas ve školce, v obchodě Jednoty či u p. Mileny Tiché (č.p.58, tel. 737288037). Obchůzka po domech je v naší obci časově náročná a tím i nerealizovatelná 1 skupinkou, proto jsme již v minulých letech připravovali společnou akci s vystoupením školkáčků. Teplé nápoje budou připraveny pro malé i velké.

 **Úklid kostela na Benešově** pro všechny ochotné dobrovolníky z Okrouhlé je stanoven na 3. týden v listopadu (upřesníme si včas) a vánoční (pro všechny obce) na 22.12. v 16 hodin.

/mmt/



Golfové odpoledne 2022

V neděli 17. července se na golfovém hřišti na Kořenci konal již 8. ročník neregistrovaných hráčů Kudlinka Cup. Tentokrát za účasti 26 hráčů z Okrouhlé a po 4 hráčích z Kořence, Benešova, Suchého a Žďárné. Konkurence byla tedy silná!

Vítězství zůstalo letos sice na Kořenci, ale stříbro i bronz putovaly na Okrouhlou! Na 2. stupínek vystoupilo družstvo p. Jitky Boberové - Klement Čapka, Pavel Král a Ondřej Šindelka, 3.místo obsadili pánové Radek Řehoř, Alois Hložek, Josef Novák a Josef Jakubů. V kategorii registrovaných hráčů zvítězil p. Bohumil Kovář, který se pro golf nadchl již v minulých ročnících.

Dobrou náladu a pohodu umocnilo krásné



letní počasí, chutné občerstvení a na závěr i výhry z tomboly. Všichni pravidelní účastníci i nováčci si odnesli nezapomenutelné zážitky a jistě se již těší na další ročník.

Děkujeme panu Františku Čížkovi za přípravu této již tradiční akce!

/mmt/

Pohár Dražanské vrchoviny

Do letošního klání se z naší obce zapojily opět sestry Tesařovy, Barbora Tlaková a sourozenci Vlkovi. Před finálovým závodem v Blansku jsou za obce Bohdanka Vlková na 4.místě, Tobiáš Vlk na 14.místě, Barbora Tesařová na 5.místě, Jolana Tesařová na krásném 3.místě a Barbora Tlaková stále na 1.místě (i v celkovém pořadí). Gratulujeme a přejeme hodně úspěchů nejen na kole...



/mmt/

Zprávičky z naší mateřské školičky

Pro letošní školní rok máme zapsáno v naší mateřské škole stejný počet dětí jako tomu bylo v loňském roce a to 21 dětí. Do ZŠ odešly 4 děti, z toho 2 děti do ZŠ Benešov a 2 děti do ZŠ Boskovice. Další 2 děti odešly do přípravné třídy do Boskovic. Nově bylo zapsáno opět 6 dětí.

Od září pracuje v naší MŠ nová paní učitelka Jana Burgetová na místo paní učitelky Kateřiny Klementové. Paní učitelka Burgetová bude pracovat na krátký úvazek, většinou na pobyt venku, a to 3 dny v týdnu.

Nový školní rok jsme zahájili 1. září a děti se do školky moc těšily. Těšily se na svoje kamarády, na hračky, vypravovaly spoustu zážitků z prázdnin. Také pro letošní školní rok jsme naplánovali spoustu akcí, které nás budou provázet celým rokem. Začínat budeme výrobou podzimních skřítků. Tentokrát však nebudeme vyrábět skřítky z malých okrasných dýní, ale vyrobíme si skřítky velké, z velkých dýní, které posléze umístíme do předzahrádky naší školky.

Ani na naše seniory, starší občany v obci, určitě nezapomeneme. Tentokrát Vás navštívíme s malým dárkem v adventní době a již teď se na setkání moc těšíme.

A na co se děti mohou těšit:

- Za skřítky do dýňové zahrádky – výroba skřítků z dýní s rodiči a dýňová polévka
- Představení Hodonínského maňáskového divadla s „Vánoční pohádkou“
- Keramická dílna – vánoční tvoření rodičů s dětmi
- Mikulášská besídka s nadílkou u vánočního stromu (4. nebo 5. prosince)
- Slavíme spolu Vánoce – vánoční nadílka a posezení u stromečku
- Beseda s myslivcem – v lednu nás již tradičně navštíví místní myslivec se zajímavým vyprávěním i názornými ukázkami
- Maškarní ples v KD – tentokrát netradičně již v pátek 10. února (ve spolupráci s rodiči a Spolkem VOKO)
- Dětský karneval – zábavný program a soutěže pro děti v MŠ

Nakonec přidáváme pár fotek z akcí na konci minulého školního roku.

Výlet rodičů a dětí do ZOO a dinoparku ve Vyškově



Dětský den s hasiči



Cesta za vodníkem



S těmito dětmi jsme se rozloučili



/Jaroslava Kovářová/

Kultura a akce v okolí



Husí slavnosti Boskovice 2022

Slavnosti připomínají někdejší proslulost boskovických husí, ceněných zejména na vídeňských trzích. Letošní slavnosti a trh lidových řemesel se koná v sobotu 24. 9. a v neděli 25. 9. 2022 od 9 hodin u Zámeckého skleníku i na zámku, v letním kině, na náměstí i u rezidence na Hradní ul. Ve skleníku i jiných restauracích budou připravovat soutěžní husí menu.

Kompletní program a další informace naleznete na www.husi-slavnosti.cz/program.



Farmářské trhy v Boskovicích na náměstí ve čtvrtek v 9-16 hodin - 22.9., 6.10., 20.10., 3.11., 17.11., 1.12. a 15. 12. 2022

Ve středu 21. 9. 2022 od 8 do 17 hodin se bude v sokolovně konat 2. ročník **Veletrhu vzdělávání** v Boskovicích.

V pátek 23. 9. 2022 od 17 hodin se bude v Kině Panorama konat další **přednáška v rámci Rodičovské kavárny na téma „Dítě není malý dospělák a dospělák nemá být velké dítě.“**

Přednášející Mgr. Jiří Halda - speciální pedagog a rodinný terapeut. Orientuje se na poruchy chování a učení a rodinné vztahy. To, že poruchy vychází z chybných rodinných vzorů je dávno známo. Proto je problém dítěte vždy problém celé rodiny.

Sobota 8. 10. v 19 hodin v sokolovně Boskovice - **teaTrum Velké Opatovice: Balada pro banditu** - Ochotnické divadlo

Láska, zrada, nezrotná touha po svobodě, úplatnost, pomsta, vražda - taková a mnohá další témata v sobě skrývá tato nádherná balada, ve které se snoubí napínavé činoherní situace s krásnými písněmi v podání divadelního souboru teaTrum Velké Opatovice. /mmt/

Fórky



Smrtka potká chlapa a říká mu: „Tvoje žena právě uhodla tvé heslo od mobilu a pročítá si tvoje zprávy. Půjdeš ještě domů, nebo jdeš rovnou se mnou?“

Říkám přítelkyni: „To je romantika vid', teplo, svíčky, olej...“
Ona na to: „Přestaň blbnout a zavři tu kapotu!“

Nikdy nezapomenu na poslední slova mého dědy:
"Přestaň třást s tím žebříkem ty malej parchante..."

Frantovi zemřela tchýně a smutek jde zapít do hospody. V tom začne bouřka, blesky, vichr.

Franta říká: "Ááá, už dorazila nahoru..."

Včera jsem šel přiopilý domů, proti mně farář, přísně se na mě dívá a říká: "Vydal ses na nesprávnou cestu, synu."
Tak jsem se tedy otočil a vrátil se do hospody.

/sh/



Naše společenská kronika



Nové přírůstky do řad našich dětí:

Otakar Melichar Petr Koryt'ák Karolína Martínková
Nikol Cábová Laura Sychrová Apolena Tlamková
Adéla Hrušková Lukáš Geršl

Gratulujeme a přejeme hodně zdraví, štěstí a lásky!



Do svazku manželského vstoupili:

Anna Tlamková & Martin Pospíšil Kamil Polívka & Jana Hlavinková

Iva Šamšulová & Jakub Šindelka *Gratulujeme!*



Významné životní jubileum ve 3. a 4. čtvrtletí slaví tito naši spoluobčané:

Anna Honzírková	Jindřich Ošlejšek	Klement Čapka
Jan Flek	Marie Tichá	Josefa Horáková
Luboš Minx	Ladislav Tichý	Marie Baráková
Pavel Minx	Alois Tichý	Anna Jakubů
Anna Ševčíková	Jaroslav Horák	Jindřich Učeň st.
František Hampl	Marie Přikrylová	Růžena Machová
Vladimír Jákl	Anna Zemánková	Jan Laštůvka
Zdeňka Eyerová	František Jákl st.	
Anna Nováková	Jan Hrdina	
Marie Dyčková	Eliška Jáklová	<i>Blahopřejeme!</i>



Navždy nás opustili:

Marie Parolková

Vzpomínáme

Editorial

Vydává Obecní úřad Okrouhlá, Okrouhlá 123, 680 01, tel./fax: 516 467 244, okrouhla@okrouhla.cz
pod evidenčním číslem MK ČR E 18973
Redakční rada: Mgr. Milena Tichá, Ing. Luboš Horák, Ing. Milan Tlamka.